
ΕΡΓΑΣΙΑ ΟΔΥΣΣΕΙΑΣ  



Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΟΔΥΣΣΕΑ 
Ο Οδυσσέας ήταν ένας σπουδαίος άνθρωπος με δυνατή προσωπικότητα. Για αυτό 

βέβαια  υπήρξαν και κάποιοι χαρακτηρισμοί προς εκείνον  , όπως ότι  ήταν σοφός, 

πολυμήχανος, κοσμογυρισμένος και γενναίος . Επίσης ο Οδυσσέας ήταν σπουδαίος 

βασιλιάς  και ήρωας για αυτούς. Το ερώτημα όμως είναι , επιβεβαιώνονται όλοι αυτοί οι 

χαρακτηρισμοί; 

Οι χαρακτηρισμοί του Οδυσσέα επιβεβαιώνονται από όλη την πορεία του ήταν ένας 

άνθρωπος που ταλαιπωρήθηκε με πολέμους και  κακουχίες. Μοναδικός του πόθος και 

στόχος ήταν η επιστροφή στην πατρίδα του και στην οικογένειά του .Αν δεν είχε όλα 

αυτά τα χαρακτηριστικά δεν θα τα είχε καταφέρει. Έπρεπε να φέρεται έξυπνα , συνετά  

και να έχει ήθος προκειμένου να ανταπεξέλθει σε όλες τις δυσκολίες . Το πολυμήχανο 

μυαλό του και η βοήθεια της Ήρας τον έκαναν να ξαναπατήσει τα πάτρια εδάφη και να 

κατακτήσει ξανά το παλάτι του και ότι και ότι του άνηκε. 

 



ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΗΓΕΣ 
ΕΜΠΝΕΥΣΗΣ 

Το ταξίδι του Οδυσσέα συμβολίζει τις ικανότητες του ανθρώπου και το πείσμα του να καταφέρει 

αυτό που ποθεί πιο πολύ. Ειδικά σε αυτήν την περίπτωση όπου ο Οδυσσέας επιθυμεί να επιστρέψει 

στην πατρίδα του. Όσον αφορά τις πηγές έμπνευσης, αρκετοί καλλιτέχνες εμπνεύστηκαν από την 

οδύσσεια διότι εξιστορεί γεγονότα του έπους αυτού, που καλύπτουν το βάθος του χρόνου. Επίσης μας 

περιγράφει τον καρτερικό αγώνα της επιβίωσης του . Οι συγγραφεις τροποποιούσαν την ιστορία 

περισσότερο ή λιγότερο  . Περισσότερο ασχολήθηκαν  κάποιοι Έλληνες συγγραφείς διότι τον σέβονταν 

για την εξυπνάδα του ενώ οι Ρωμαίοι των κατέκριναν. 



ΠΟΙΗΜΑΤΑ 
ΠΟΙΗΜΑ 1Ο=[ΝΟΣΤΑΛΓΊΑ ΤΗς ΠΑΤΡΊΔΑς] 

Όπως καταλαβαίνουμε και από τον τίτλο καθώς και από το ποιήμα που μας δίνεται ο Οδυσσέας 

νοσταλγεί την πατρίδα του και όλα όσα του θυμήζουν το σπίτι του. βλέπουμε την ευαίσθητη πλευρά του 

Οδυσσέα σε αυτό το ποιήμα καθώς του λείπει ακόμα και η καμινάδα του σπιτιού του. 

ΠΟΙΗΜΑ 2Ο=[ΣΤΟΝ ΟΔΥΣΣΕΑ] 

Στο  ποιήμα αυτό  περιγράφονται όλα όσα πίστευαν όσοι τον χαρακτήριζαν και όλα όσα πιστεύουμε εμείς 

για εκείνον. Μπορεί και άλλοι να νίκησαν στην Τροία αλλά ο Οδυσσέας έμεινε αξέχαστος .Τι και αν του 

υποσχέθηκε αθανασία η Καλυψώ ,τι κι αν τον πολεμούσαν τα κύματα οι σειρήνες δεν κατάφεραν να τον 

εμποδίσουν .Εκείνος ήταν ακόμη προσηλωμένος στον στόχο του. 

ΠΟΙΗΜΑ 3Ο=[ΟΔΥΣΣΕΑΣ] 

Στο τελευταίο ποιήμα βλέπουμε τον  Οδυσσέα να κάνει έναν απολογισμό για το τι έχει καταφέρει στην 

ζωή του.Αναφέρει ότι εκείνος έχει γεράσει και ότι ακόμα και εκείνει την στιγμή ο άνθρωπος δεν πρεπει να 

τα παρατάει αρκεί να  θέλει κατι πολύ. 



ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ 

Θεωρώ ότι είναι πολύ έξυπνο και ενδιαφέρον Όταν διαβάζουμε ένα κείμενο να υπάρχει 

και ένα αντίστοιχο τραγούδι για αυτό .Εμενα προσωπικά μου άρεσαν τα δύο πρώτα 

τραγούδια .Τα τραγούδια αυτά είναι πολύ γνωστά και σίγουρα σε κάνουν να κατανοήσεις 

καλύτερα την Οδύσσεια.Σε αυτά οι στοίχοι μιλούν για τον νόστο του Οδυσσέα και ότι 

τίποτε δεν τον πτόησε ώστε να πετύχει τον σκοπό του. 



Η ΓΝΩΜΗ ΤΟΥ 
ΟΜΗΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΟΔΥΣΣΕΑ 

Στον Ομηρο  η αφήγηση ξεκινάει με τον Οδυσσέα που είναι ο βασικός ήρωας αλλά και με τον 

Τηλέμαχο. Θεωρεί λοιπόν ότι ο Οδυσσέας ήταν πιεσμένος από τον χρόνο αλλά και για τον γνωστό του 

πόθο για τη Ιθάκη που ήταν και η πλοκή του έργου. Βέβαια στο άλλο μέρος του Ομήρου δηλαδή την 

Ιλιάδα, ο Οδυσσέας διαδραματίζει έναν καθοριστικό ρόλο .Είναι γνωστός για την πονηριά και την 

εφευρετικότητά του ενώ στον Όμηρο είναι γνωστος για τον νόστο του, την επιμονή του , την σοφία του 

αλλα και τα πολλά του ταξίδια. 



ΑΛΛΑ ΠΟΙΗΜΑΤΑ 
ΦΕΎΓΕΙ ΤΟ ΠΛΟΊΟ ΚΑΙ ΜΑς ΧΑΙΡΕΤΆ                                

ΚΛΕΊΝΕΙ ΤΟ ΜΆΤΙ ΤΟΥ ΚΑΙ ΧΑΜΟΓΕΛΆ 

ΑΛΛΆΞΑΝ ΛΈΕΙ ΤΑ ΣΗΜΕΊΑ ΤΗς ΓΗς 

ΚΙ Ο ΧΡΌΝΟς ΤΏΡΑ ΕΊΝΑΙ ΠΙΑ ΣΥΜΠΑΓΉς 

ΊΔΙΑ Η ΘΆΛΑΣΣΑ ΧΩΡΊς ΜΙΑ ΣΚΙΆ 

ΛΕς ΚΑΙ ΈΧΕΙ ΠΆΨΕΙ ΠΙΑ ΤΟΥ ΚΌΣΜΟΥ Η ΚΑΡΔΙΆΛΕΥΚΌ ΜΑΝΤΉΛΙ, 

ΜΑΤΩΜΈΝΗ ΣΙΩΠΉ 

ΣΤΗΝ ΝΗΝΕΜΙΆ ΜΙΑ ΓΥΜΝΉ ΑΣΤΡΑΠΉ 

ΠΆΕΙ ΧΑΜΈΝΟ ΣΕ ΣΠΟΝΔΉ ΤΟ ΚΡΑΣΊ 

ΠΟΙΟς ΦΕΎΓΕΙ ΤΟ ΚΑΡΆΒΙ Ή ΤΟ ΝΗΣΊ; 

ΈΧΩ ΓΕΡΆΣΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΒΛΈΠΩ ΑΠΌ ‘ΔΩΛΕΥΚΌ ΜΑΝΤΉΛΙ, 

ΜΑΤΩΜΈΝΗ ΣΙΩΠΉ 

ΣΤΗΝ ΝΗΝΕΜΙΆ ΜΙΑ ΓΥΜΝΉ ΑΣΤΡΑΠΉ 

ΠΆΕΙ ΧΑΜΈΝΟ ΣΕ ΣΠΟΝΔΉ ΤΟ ΚΡΑΣΊ 

ΠΟΙΟς ΦΕΎΓΕΙ ΤΟ ΚΑΡΆΒΙ Ή ΤΟ ΝΗΣΊ; 

ΈΧΩ ΓΕΡΆΣΕΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΒΛΈΠΩ ΑΠΌ ‘ΔΩΠΟΙΑ ΕΊΝΑΙ Η ΠΗΝΕΛΌΠΗ, 

ΠΟΙΑ Η ΚΑΛΥΨΏ 

ΕΊΧΑ ΔΕΙ ΚΑΠΝΌ ΜΑ ΠΟΎ ΈΧΕΙ ΚΡΥΦΤΕΊ; 

ΓΛΥΚΙΆ ΠΑΤΡΊΔΑ ΕΊΣΑΙ ΓΛΥΚΙΆ ΦΥΛΑΚΉ 

ΒΡΉΚΑ ΜΟΝΆΧΟς ΜΟΥ ΓΙΑ ΜΈΝΑ ΧΡΗΣΜΌ 

ΚΑΛΎΤΕΡΗ Η ΠΟΡΕΊΑ ΑΠΌ ΤΟΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΌ 



ΠΙΝΑΚΕΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ 

• [ΣΕΙΡΗΝΕΣ]                                                [Η ΘΑΛΑΣΣΟΤΑΡΑΧΗ]                [Η ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ ΤΟΥ 

ΟΔΥΣΣΕΑ] 

                    [Ο ΕΡΜΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΩΓΥΓΙΑ]                                    [Η ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΟΔΥΣΣΕΑ]             

          



ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΟΥ 
ΠΟΙΗΜΑ 

Ο Οδυσσέας κατάφερε να γυρίσει στην 

Ιθάκη στο πιο μικρό και σπουδαίο νησάκι 

ώστε να κυβερνήσει ξανά και τον πατέρα του 

να αναζητήσει που ποθεί τρελά. 

Από την Τροία  στην Ωγυγία  και από την 

Ωγυγία στην Ιθάκη φτερά θα βγάλει ο     

ηρωάς μας και γρήγορα στον θρόνο του θα 

κάτσει 



ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ  
[ΟΡΙΣΜΟΙ] 

ΟΡΙΣΜΟΙ                                             

1.[ Η επιστροφή του Οδυσσέα στην πατρίδα του] 

2 .[Τον φιλοξένησε στην Ωγυγία] 

3 .[Ήταν ο μοναδικός θεός που δεν τα πήγαινε καλά] 

4. [Ήταν  ξάδερφος του Αγαμέμνονα]                         

 

5. [Προγραμμάτισε το διπλό σχέδιο] 

6. [Είδε πρώτος τον Μέντη] 

7. [Ο Όμηρος προ`ι’δεάζει την τιμωρία τους] 

 



ΚΡΥΠΤΟΛΕΞΟ[ΤΟ 
ΣΧΕΔΙΟ] 

                                         Ν   Ρ        Ε       Σ  Ο   Χ   Α  Π    Ξ   Κ     Ο 

                                         Ο      Η      Ο      Ν      Α    Ν   Ξ  Υ     Ζ    Ψ 

                                          Σ      Κ       Ι       Ε      Μ    Η    Υ    Ε    Ψ  Υ 

                                           Τ     Η      Λ       Ε      Ε     Θ   Ο   Σ    Ω    Λ 

                                           Ο     Υ      Ζ        Ρ     Λ     Α    Ψ   Μ  Ε     Α                           

                                            Σ       Γ     Κ     Τ      Η       Κ    Φ   Γ   Π     Κ 

                                             Μ    Ν    Η     Σ       Τ       Ρ   Ε    Σ    Θ    Ρ 

                                             Π     Ω   Σ      Ε        Ι        Δ   Ω   Ν   Α    Σ 

                                               Α    Ι    Γ      Ι        Σ       Θ    Ο    Σ    Φ   Ζ 



ΟΝΟΜΑ : ΓΚΑΝΑ ΡΕΝΙΑ 
  ΤΑΞΗ : Α`1 

  


